EXAMEN ACADEMIE BENMSIKS5 SC EX

EXERCICE

2
1
Soit f une fonction définie surD = [0, 1[ U }1, —|—oo[ par fz) = x[l B E] , =0

f(0)=0
et (C) la courbe de f dans un repére orthonormé (0,;, ;)

1-a- Montrer que f est continue a droite au point d'abscisse 0
b- montrer que f est dérivable a droite au point d'abscisse 0
2-a- calculer la limite de f au voisinage de +oo
b- calculer les limites de f a droite et a gauche au point d'abscisse 1
1
3-a- vérifier que (Vm €D\ {0}) flz)—x= S
Inz(lnzx
b- étudier les branches infinies de la courbe (C) au voisinage de +oo
c- déterminer les points d'intersection de la courbe (C) et la droite d'équation y = z
Inz —1|[In*(z) — In(x) + 2
In’ ()

Inz

4-a- montrer que (Va; €D\ {0}) fl(x) = [

b- donner le tableau de variation de f
c-tracer la courbe (C)

1 1
5- Soit F une fonction définie sur ]1, +oo[ par F(z)= 7’ [5 — 1_]
ne

a- calculer F'(x)
b- calculer I'aire de la surface limitée par la courbe (C), I'axe des abscisses et les droites

d'équations x = \/g et Tz=ce

SOLUTION

1-a- Montrons que f est continue a droite au point d'abscisse 0
1 2
Ona lim f(z) =limz{l——| =0,car limlnz=—o0
z—0" z—0" 111{]] z—0"

Donc f est continue a droite au point d'abscisse 0
b- montrons que f est dérivable a droite au point d'abscisse 0

Ona limwz lim [I—L] =1,car limlnz =—00
z—0" T z—0" h’l T z—0"

Donc f est dérivable a droite au point d'abscisse 0
2-a- calculons la limite de f au voisinage de 4+oo

2
Ona lim f(z) = lim x[l—i] = +o00 ,car lim Inz =400

z—+00 z—+00 Inz z—+00

b- calculons les limites de f a droite et a gauche au point d'abscisse 1
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2 2
- Ona lim f(z) =limz 1—L = 1—i = +o0
o1t . Inz 0"
1Y 1Y
- Ona lim f(z) = limx[l——] = [1—— = +o0
a—1" z—1" Inz 0
1
3-a- vérifions que (Vx €D\ {0}) flx)—z = A
Inz\|Inz
Ona
1Y 1 [ 1 1
fx)—z=z|1——| —z=2z|l-—| —1|=2|l———1||1——+1
Inx Inx Inx Inz
b- étudions les branches infinies de la courbe (C) au voisinage de oo
2
Ona lim @: lim [1—L =1,car lim Inz = +o00
T—+00 T—+00 Inzx T—+400
.1
lim f(z)—2z = lim L[L —2] = (+00)(0 —2) = —oo, car lim =L o
oo s=too Ing|lnx rotoe g

T

Inz

]:

[L_z
Inz

La courbe (C) admet une branche parabolique de direction la droite d'équation y = x au

voisinage de +o0

c- déterminons les points d'intersection de la courbe (C) et la droite d'équation y = =

Ona

f(x):w@)f(x)—x:O(:)i

Inz|lnz

la courbe (C) coupe la droite d'équation aux points (0,0) et («/;, «/g)

[L—2]:0<i)x:() ou lnx:%@x:O ou xzxﬁ

' Inz —1|[In*(z) — In(x) + 2
4-a- montrons que (Vaz €D\ {O}) fi(z)= [ - ][ ()
Ona
2 ! 2
f'(z) :1><[1—L +xx2[1—i][1—i] :[1—L + 2z 1—L][ ! ]
Inz Inz Inz Inz Inz )| z(ln z)’
:[1_ 1 ][1_ 1 2 ]:[lnx—l][ln2($)—ln(x)+2
Inz Inz (Inz) Inz In’ ()
b- donnons le tableau de variation de f
Le signe de f'(x) est le signe de ner—1 , car
Inz
(Vaz €D\ {0}) In*(z) — In(x) +2 > 0 (utiliser A) et In*(z) >0
X 0 1 e +o0
In(x)-1 - - 0 +
In(x) - 0 + +
Inz—1 + - 0 +
In x
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Le tableau de variation de f

X 0 1 e +o0

f'(x) + - 0 +

+oo| | + / +00
(x) o/ Oo\uo

c-tracons la courbe (C)

-2
a- calculons F'(x)

2 Inz 2 Inz 2 Inz z(In z)*

2z r  [In’(z)—2In(z)+1| _LZ_ .
" —3:[ (In z)° —x[l lnx] = @)

b- calculons l'aire de la surface limitée par la courbe (C), I'axe des abscisses et les droites

d'équations z = \/g et Tz=ce

Ona A:fj:

f(:z:)‘ dr ua = f\/;f(a:) dr ua = (F(e) — F(«E)) ua = 2(3 —e)ua
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